Trần Thị Thỏa, THCS Tân Liên, Huyện Vĩnh Bảo
CAUHOI
Bài 4:
1/ Từ một điểm M ở ngoài đường tròn (O) vẽ hai tiếp tuyến MA, MB và cát tuyến MCD không đi qua tâm O với đường tròn (A, B là các tiếp điểm; C nằm giữa M và D). 
a) Chứng minh: MA2 = MC . MD 
b) Gọi H là giao điểm của AB và MO. Chứng minh tứ giác OHCD nội tiếp. Từ đó chứng minh AB là đường phân giác của góc CHD.

c) Các tiếp tuyến tại C và D của đường tròn tâm O cắt nhau ở K. Chứng minh ba điểm A, B, K thẳng hàng. 

2/ Khi quay tam giác ABC vuông tại A một vòng quanh cạnh góc vuông AC cố định, ta được một hình nón. Biết rằng BC= 4 dm, 
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Suy ra HA là phân giác góc CHD.

+Chứng minh được 5 điểm K,C,H,O,D cùng nằm  trên đường tròn đường kính  KO nên  
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 Suy ra HK là  tia phân giác của góc  CHD. 

Mà HA cũng  là  tia phân giác của góc  CHD. 

Vậy ba điểm A, B, K thẳng hàng.  
	0,25

0,25

0,25

	2/
	Xét  tam giác ABC vương tại A, có 
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AB= BC. sin 300=...=2(dm)

AC= BC. cos 300=...=
[image: image27.wmf]23

(dm)

 Sxq=
[image: image28.wmf]...2.48

rl

ppp

==

(dm2)


[image: image29.wmf]22

1183

..2.23

333

Vrh

pp

===

(dm2)                  
	0,25

0,25


K





H





D





C





O





B





A





M








_1549865495.unknown

_1549865503.unknown

_1549865507.unknown

_1549865509.unknown

_1549865511.unknown

_1549865513.unknown

_1549865514.unknown

_1549865512.unknown

_1549865510.unknown

_1549865508.unknown

_1549865505.unknown

_1549865506.unknown

_1549865504.unknown

_1549865499.unknown

_1549865501.unknown

_1549865502.unknown

_1549865500.unknown

_1549865497.unknown

_1549865498.unknown

_1549865496.unknown

_1549865491.unknown

_1549865493.unknown

_1549865494.unknown

_1549865492.unknown

_1549865489.unknown

_1549865490.unknown

_1549865488.unknown

